



Návrh SWOT analýzy stávajícího systému sociálních (a návazných) služeb pro osoby ohrožené sociálním vyloučením, děti, mládež a rodiny s dětmi na Sušicku

Silné stránky	Slabé stránky
<ul style="list-style-type: none">• V regionu působí více poskytovatelů zaměřených na cílovou skupinu• Existence 4 sociálně integračních bytů s dostupnou sociální prací a bytů sociálního charakteru napříč regionem• Existence 1 krizového bytu v Sušici a případná schopnost některých obcí řešit náhlou ztrátu bydlení• V regionu působí dlouhodobě terénní sociální a adiktologické služby• Existence návazných služeb pro cílovou skupinu (potravinová a materiální pomoc, doprovázení pěstounských rodin,...)• V regionu funguje dlouhodobě proces komunitního plánování sociálních služeb• Dobrá spolupráce institucí a subjektů v sociální oblasti• Roste finanční i nefinanční podpora služeb ze strany obcí• Na webových stránkách města Sušice je přehled sociálních a souvisejících služeb v elektronické podobě (katalog sociálních služeb)•	<ul style="list-style-type: none">• Občané bez bydlení či žijící v nevyhovujícím bydlení• Chybí dostupné bydlení napříč cílovými skupinami• Nedostatek sociálních bytů a problémy s návazností na další bydlení (podmínka města Sušice – žadatel nesmí být v exekuci či insolvenci)• Chybějící zařízení pro osoby bez bydlení (azylový dům, noclehárna či hygienická buňka)• Menší počet služeb zaměřených děti a mládež• Menší množství bytů určených pro řešení náhlé ztráty bydlení, návratu z výkonu trestu či pro děti opouštějící ústavní zařízení atd.• Nedostatek volnočasových aktivit pro děti a mládež (aktivity se uskutečňují hlavně v Sušici)• Chybí zařízení pro sociálně slabé seniory s minimálními příjmy, bez domova a se závislostmi na alkoholu či drogách• Chybí sociálně aktivizační služba pro rodiny s dětmi• Absence organizace, která by pomáhala s asistovaným stykem rodiče s dítětem• Nedostatečná psychologická a psychiatrická péče (vč. dětské)• Nedostatek praktických lékařů, dětských i pro dospělé, a stomatologů, kteří by přijímali nové klienty• Nedostatek informací o celokrajských službách (jejich působení atd.) – služby působí „nečitelně“• V Sušici existuje „bydlení na špatné adrese“ s některými rysy sociálně vyloučené lokality
Příležitosti	Ohrožení
<ul style="list-style-type: none">• Obce v regionu disponují rozsáhlým bytovým fondem (celkem 2188 bytů)• Rostoucí počet asistentů pedagogů ve školství	<ul style="list-style-type: none">• Periferní poloha území v rámci Plzeňského kraje• Situace spojená s epidemií Covid-19 (např. potenciální zhoršení situace osob

<ul style="list-style-type: none"> • Rostoucí počet pěstounských rodin • Blízkost města Klatovy a tím dostupnost stávajících služeb pro místní občany • Město má v plánu rekonstruovat dům pro občany a rodiny v tíživé sociální situaci 	<p>ve finanční tísní)</p> <ul style="list-style-type: none"> • Nedostatečná informovanost obcí o financování soc. služeb • Nejistota výše finanční podpory ze strany MPSV ČR prostřednictvím Plzeňského kraje • Velký podíl nezaměstnaných oproti průměru Plzeňského kraje a ČR • Nižší počet volných pracovních míst na počet uchazečů • Špatná mediální reprezentace OSPOD • Zvyšující se počet cizinců
---	---

Návrh vize rozvoje sociální oblasti pro děti, mládež a rodiny a ostatní osoby ohrožené sociálním vyloučením po realizaci připravovaného komunitního plánu

- Vize shrnuje ideální představu, jak bude vypadat sociální oblast za 5 až 6 let, po realizaci připravovaného plánu rozvoje sociální oblasti

V regionu jsou zachovány a udrženy již fungující sociální služby s maximální jistotou okamžité a pružné podpory ze strany Plzeňského kraje. Síť sociálních služeb je funkční, poskytuje snadnou možnost přesunu služby z rozvojové do základní sítě a dokáže tak okamžitě reagovat na vznikající potřeby. V regionu funguje podpora rodiny, k dispozici je sanace rodiny – sociálně aktivizační služba pro děti a mládež. Pro mládež je k dispozici také dostupné vyžití na více místech města Sušice (vyjma skateparku a hřiště na posilování), pro vnitřní vyžití je k dispozici nízkoprahový klub. Pro mladé rodiny je v regionu k dispozici finančně dostupné bydlení. Psychologická a psychiatrická péče pro děti i dospělé je dostupná v dostatečném rozsahu. Lékařská péče, zejména stomatologická, je dostupná všem. Lékařům jsou nabízeny výhodné podmínky pro jejich působení v regionu, zejména dětským lékařům a stomatologům.

K dispozici je zařízení pro sociálně slabé seniory s minimálními příjmy, bez domova a se závislostmi na alkoholu či drogách. Funguje také prevence zaměřená na osoby v sociální krizi, ty tak nemusí zůstat bez přístřeší či odcházet do jiných regionů. Sociální služby vzájemně spolupracují při pomoci jednotlivcům či rodinám, navazují na sebe. V případě problémů rodin pracují sociální služby s celým systémem rodiny, nejen s jednotlivcem jako takovým. Služby se pravidelně setkávají a vyměňují si informace a zkušenosti. V oblasti informovanosti služby více sdílejí informace do obecního tisku i v menších a vzdálenějších obcích.

Školy jsou více propojené s rodinami, pokud se objeví rodiny s problémy, je navázána spolupráce se sociálním odborem či službou. Na školách fungují různé programy, zaměřené například na dluhovou problematiku či další témata. Každá škola má k dispozici psychologa.